



# 岁月静好 时光不老

## ——我市各地学校多种形式庆祝重阳节



通川区八小退休教师表演文艺节目。

在2019年“九九”重阳节来临之际,我市各地学校通过多种形式组织离退休教师庆祝重阳节,让他们过了一个快乐的节日。

10月7日,通川区八小老协举办了丰富多彩的庆祝“九九重阳节”活动。

活动中,退休教师们表演了丰富多彩的文艺节目。一小组的大合唱《歌唱祖国》、小合唱《团结就是力量》、罗德贵的独唱《我们走在大路上》、快板群《精彩八小人》、王明凤与李益琼的双人舞等节目,获得了场内观众的阵阵掌声。二小组的舞蹈《又是九月九》、黄梅戏对唱《夫妻双双把家还》等节目,异彩纷呈,令人赞不绝口。最后全体教师合唱《我和我的祖国》,将活动推向了高潮。

重阳节前夕,大竹县石桥铺中学利用多种形式,向离退休教师表示节日的祝福。

在LED上播出庆祝重阳节的宣传标语,营造“敬老、爱老、助老”的良好氛围,增强师生中华民族“尊老爱幼”的传统美德意识;通过国旗下讲话,对学生开展以“敬老、爱老、助老”为主题的德育教育活动,让学生将尊老爱幼的优良传统传承到生活、学习中;组织退休教職員召开“九九重阳节,浓浓敬老情”座谈会;组织退休教職員共进午餐,表达对退休教職員节日的祝福;学校工会走访

慰问长期生病的退休教職員,送去了学校的温暖和关怀。

10月7日上午,虽然细雨霏霏,但在大竹县东湖湿地公园里却有一群老顽童们,一路高歌《我和我的祖国》,一路欣赏美景。他们是大竹县人和小学的退休老教师,在这里庆祝他们自己的节日。在游玩中,老教师们个个喜笑颜开,畅谈祖国的繁荣富强,畅谈退休生活的逸闻趣事,他们都觉得自己还没老,还可发挥余热为学校的发展作出贡献。

同一时间,宣汉县清溪镇中心小学开展了以“传播师魂,完善自我”的退休教师慰问庆祝活动。活动中,学校班子成员带去了诗朗诵《重阳颂》、独唱歌曲《我的中国心》、舞蹈《茉莉花》和书法艺术展。最后,大家一起合唱《我和我的祖国》,为祖国庆生,同时用这歌声来表达对祖国的依恋和热爱,表达“不忘初心,牢记使命”的责任与担当。

通过这些活动的开展,不仅让老教师们感受到了学校这个大家庭的温暖,也让老师们有了相互交流的平台,为他们的晚年生活添上更多的精彩和欢乐。

(何强 汤昌文 尹华丽 杜虹 本报记者 刘礼全)

# 九九重阳节 浓浓敬老情

## ——我市各地学校举行重阳节老教师座谈会

达州市职业高级中学——10月9日上午,达州市职业高级中学举行2019年重阳节退休职工座谈会。

会上,学校校长向轩向老教师们表示了节日的慰问和祝福,对他们过去为学校、为教育事业的发展作出的成绩给予了充分肯定。老教师们就学校的发展、学校的变化,各抒己见,畅所欲言,并对学校的教育教学管理、老协及退休人员福利等工作提出了合理的建议。

(龙敏 肖丽华)

通川区江陵学校——10月7日上午,通川区江陵镇中心学校工会组织开展了退休教师座谈会。

学校党支部书记、校长李方兵代表全校教师给退休教师捎去了祝福,送上了慰问品,感谢他们为学校作出的重大贡献,并介绍了学校的基本情况和近年来取得的丰硕成果。退休教师们对学校发展的巨大变化感到高兴和欣慰,同时也祝愿学校越来越好。

(冯菁)

大竹县第五小学——9月30日上午,大竹县第五小学举行了庆“重阳”退休教师座谈会。

座谈会由学校副校长彭光金主持,他首先对应邀前来的所有退休教师表示热烈的欢迎,并送上浓浓的祝福。然后,他对学校近年来所取得的成绩向退休教师们作了详细汇报。老校长唐元恩听完汇报后,感慨学校近年来校园硬件的发展跟进了时代的步伐,校园的人才培养也取得了满意的成绩,教师队伍的建设也逐渐强大,为学校这样的发展打从心里感到高兴。

(胡昌勇)

大竹县白坝小学——9月29日上午,大竹县白坝镇中心小学邀请常居白坝镇退休老教师召开座谈会,共同欢度重阳节。

座谈会上,学校党支部书记、校长赵朝贵对老教师们为白坝教育所作出的贡献表示由衷的感谢,并向老教师们汇报了一年来学校的发展变化,希望老教师为白坝教育的发展提出宝贵意见。

(田园园)

大竹县周家二小——10月7日,大竹县周家镇第二中心小学举行“礼敬老人,送上温馨”退休教师欢聚活动。

活动中,学校党支部书记、校长蔡茂江与退休教师促膝谈心,仔细询问了他们的生活情况,并对学校的近期发展向老教师们作了汇报,邀请老教师为学校的工作提出宝贵的意见和建议。

(桂贞丽)

开江县甘棠初级中学——9月30日上午,开江县甘棠初级中学召开重阳节座谈会。

座谈会上,学校党支部书记、校长高勇向退休教师致以节日的祝福和亲切的问候,并对退休教师曾经为学校无私付出、退休后依然关心和支持学校的发展表示衷心的感谢,还再三叮嘱退休教师们保重身体,安享晚年。会后,学校校委会成员带领退休教师参观了新校区。

(文华丹)

开江县讲治中学——10月7日,开江县讲治中学邀请退休教师共度重阳佳节。

座谈会上,学校党支部书记、校长黄宗文发表了热情洋溢的致辞,向全体退休教师致以节日的祝福。随后,他将学校近几年取得的成绩和学校发展规划向退休教师们作了详细的介绍,并希望老教师们“常回家看看”,继续为学校发展发挥余热,共商学校发展大计。老教师们纷纷表示,今后将会一如既往地支持学校的工作并关注学校的发展。

(许志刚)

开江县宝塔初中——10月7日上午,开江县宝塔初中为庆祝“国庆、重阳”双节,举行了退休教师座谈会。

座谈会上,学校党支部书记、校长郭云豪就学校硬件软件的改善、教师师德的提升、学生教育教学成绩的变化等方面,阐述了学校“成就学生、成就教师、成就学校”的教育理念。到会的退休教师畅所欲言,为学校领导班子坚强有力、教师斗志昂扬感到欣慰,对学校的未来充满了希望。

(唐波)

开江县八庙镇中心小学——10月7日,开江县八庙镇中心小学开展了重阳节退休老教师座谈会,退休教师们相聚在一起欢度佳节。

座谈会上,学校党支部书记、校长陈明滔表达了对退休教师们的感谢以及对他们的良好祝福,并和大家分享了学校近年来的发展成就。退休教师们踊跃发言,为学校的发展建言献策,充分肯定了学校的发展变化以及取得的优异成绩,同时也对学校未来的发展提出了殷切希望。

(余从进)

## 市教育局组织离退休老干部召开重阳节座谈会

本报讯 10月10日,市教育局组织离退休老干部召开重阳节座谈会。

会议对离退休老干部为达州教育事业作出的贡献表示感谢,对离退休老干部退而不休、充分发挥余热、为达州教育事业发

献计献策的行为,给予了充分肯定。

会上,组织离退休老干部学习了《中共达州市委关于授予周永开同志“达州市优秀共产党员”称号的决定》,介绍了全市教育系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情

况。全体离退休老干部观看了张富清、周永开先进事迹视频,并畅所欲言,为达州教育发展献计献策。

(本报记者 陈鲸印)



大竹一小退休教师表演健身操。(王娟 摄)



开江县广福小学退休教师在座谈会上畅所欲言。(刘虹 摄)



大竹县教科局幼儿园组织退休教师开展重阳节活动。(周永恒 李相芬 摄)

## 如何在美术教学中培养小学生的审美能力

·达川区三里小学 朱明洁

的老房子进行尝试表现。在此教学过程之中,大家通过视频欣赏和资料了解明白了不同的表现手法。在富有感染力的情境之中,引导学生进行再创造,不仅能够激活学生的审美意识,更能够培养学生的创新思维。

### 二、联系实际生活经验开展教学活动

美术来源于生活,并运用于生活。对于小学生来说,他们并没有太多的学习经验,但却已经拥有了一定的生活经验。所以为了能够顺应学生的认知规律和发展特点,同时也为了能够推动教学的顺利进展,在培养小学生审美能力的过程当中可将教学与实际生活联系在一起,借助生活化的教学方式去拓展学生的视野,增强学生的体会。

我在带领学生学习《身边的设计艺术》的时候,为了能够让学生发现生活当中的美,我在课堂上利用多媒体课件展示出一个小小超市的图画,图画上有各种各样的杯子和丰富多彩的糖果。我组织学生说一说自己喜欢哪

件杯子、什么样的糖果,以此来让学生对既实用又美观的东西产生兴趣。在这之后,我又组织大家寻找生活中中美的事物,并与同桌进行相互介绍。欣赏了许多生活中的物品后,学生发现一件可以使用的东西想要让大家都喜欢,不仅仅要改变它的形状,还要改变它的花纹和颜色。由此我组织学生来当小小设计师,通过寻找生活当中的设计艺术,来感受设计艺术的审美特征,并通过动手实践来体验设计艺术的乐趣。

### 三、将情感教育与审美教育相结合

培养学生的审美能力,并不仅仅是为了能够让学生提升自身的美术水平。在其背后,更深层次的意义是以真善美来净化学生的心灵。小学生们由于年龄较小,受外界影响较少,思想比较单纯,心灵比较美好。这一阶段正是进行审美能力培养以及情感教育的最佳结论。所以说在美术教学过程当中,审美能力的培养可以与情感教育相结合,以情

促教,美化学生的心灵。

在开展《保护我们的精神家园》的教学时,我利用课件展示出江苏的惠山泥人《闹天宫》、北京故宫漱芳斋戏台、昆曲《牡丹亭》、漳州木偶《青大花》、皮影《曹操发兵》等图片,组织学生发现他们之间的潜在联系,学习从美术欣赏的角度感受我国非物质文化遗产的魅力。在这节课后,我还引导学生以小组为单位收集整理家乡的非物质文化遗产的资料,围绕保护和申请非物质文化遗产主题,以绘画、摄影和短文的形式举办一次画展,以此来培养学生的审美能力,增进学生对中华民族文明和历史的了解与尊重。

总之,教学是一门科学,同时也是一门艺术。在小学美术教学过程当中,作为教师的我们,需要善于总结经验,勇于创新,从学生的角度出发,不断地对课堂教学过程进行优化和完善,提高教学的魅力,培养学生的审美能力。

## 西罡学校寻找「最美家庭」

晒幸福生活 讲和谐故事

本报讯 家庭千千万,每家各不同,最美家庭在哪里?就在每个家庭成员的心中。本学期,通川区西罡学校决定在全校范围内广泛开展寻找“最美家庭”活动,晒家庭幸福生活,议良好家风家教,讲家庭和谐故事,展家庭文明风采。通过讲述各自家庭孝老爱亲、敬业奉献、文化传承、书香浸润、爱心奉献、崇尚文明等感人故事和良好家教家风,传播中华民族家庭美德,树立现代文明家庭新风,让最美家庭正能量在西罡学校全校师生中产生强大的蝴蝶效应,形成人人遵纪守法讲文明、家家尊老爱幼传美德、户户友善互助倡和谐的良好社会风尚,助力达州“同城同创”工作。

(吴亮)

## 南坝中学板球队首征昆明

比赛历练队伍 球队初步成型

本报讯 10月8日,宣汉县南坝中学板球队队员结束了昆明板球交流赛,顺利返回学校。

国庆长假期间,在云南昆明举行的板球交流赛,来自香港、深圳、云南、四川的四支球队参赛,香港队获得冠军。在数天的比赛中,南坝中学板球队作为唯一一支学生球队,进行了5场比赛。“虽客场皆负,但虽败犹荣。”南坝中学板球队教练Boby说,这次比赛是南坝中学板球队首次出征,也是一次重要的历练。

南坝中学板球队创建于2018年7月,由在当地工作的印度工程师Boby担任免费培训教练。经过长达一年多时间的训练,如今球队初步成型。

(李兵)

审美能力是个人所具有的与进行审美活动相关的主观条件和心理能力。人与人的审美感受和审美能力是不一样的,虽说审美能力会受到先天条件的影响,但是后天的训练对于审美能力的提高也有着巨大的作用。小学美术教学过程中,审美能力的培养是重要的内容。作为美术教师,我们只有不断改革和创新教学策略,才能够更好地满足学生的学习需求,培养和提升学生的审美能力。

### 一、创设富有感染力的教学情境

小学生的年龄尚小,他们的审美感受主要来源于视觉器官和听觉器官。所以说在美术课堂教学中,教师应当注重创设富有感染力的教学情境。在特定的富有感染力的教学情境之中,学生更能够发散自己的感情,用心去感受各种各样的美好的事物。

以《发现老房子的美》这节课为例,在教学中,我利用多媒体为大家播放了一段老达州的视频。视频当中的每一帧画面都展现了达州市过去几年、几十年的建筑变迁。在多媒体情境下,我引导学生回忆在你的身边或家乡,你见过过去建造的老房子吗?你觉得它们美吗?美在哪里?在之后的教学过程当中,我组织学生以小组为单位来对自己喜欢